Профилактика наркомании среди обучающихся
Формирование и профилактика здорового образа жизни является одним из основных направлений воспитательной работы МБОУ «Кривцовская СОШ». Работа в данном направлении проводится регулярно и целенаправленно, так как единичные бессистемные мероприятия не могут сформировать стойкие правильные убеждения у подростков.
В рамках профилактики наркомании среди обучающихся ведется работа, направленная на формирование ценности здоровья и безопасного образа жизни обучающихся (организация работы по профилактике наркотизма и пропаганде здорового образа жизни).
Цель работы – не только формирование здорового образа жизни, но и социально-нравственное оздоровлении детей и подростков.
Педагогический коллектив в течение года реализовывал следующие задачи: Воспитывать негативное отношение к курению, употреблению алкогольных напитков, наркотиков и других психоактивных веществ;
 Воспитывать отрицательное отношение к лицам и организациям, пропагандирующим курение и пьянство, распространяющих наркотики и другие психоактивные вещества.
В основе профилактики и борьбы с курением, появлением алкогольной болезни и наркомании лежит систематическое повышение уровня осведомленности детей и подростков о пагубном влиянии вредных привычек на растущий организм. Главное правило воспитательной работы с детьми и подростками по профилактике наркомании и других вредных привычек в том, чтобы это было сделано доходчиво.
Профилактическая работа строилась не на запугивании детей и подростков, а на воспитании устойчивого интереса к формированию здорового образа жизни и занятиям спортом. В течение 2019 года было проведено более 24 антинаркотических профилактических мероприятий, в которых приняли участие обучающиеся. Целью этих мероприятий являлись популяризация здорового образа жизни среди обучающихся, привлечение детей и подростков к систематическим занятиям физкультурой и спортом.
В рамках Интернет-урока по теме «Профилактика наркомании в образовательной среде» организована конференция для обучающихся. В рамках профилактической операции «Безопасное детство» в школе  прошли мероприятия,  в которых приняли участие администрация школы, социально-психологическая служба, классные руководители, учащиеся и родители.
В рамках работы по данному направлению организовано посещение семей с составлением акта обследования жилищных условий и вручением памяток о ЗОЖ. Посещены семьи  с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете. Проведены беседы с родителями и законными представителями по профилактике жестокого обращения с детьми в семье «Об ответственности за сохранность жизни и здоровье детей». Родители еще раз под роспись ознакомлены с законом Белгородской области от 31 января 2005 г. N 167 "Об ответственности родителей за воспитание детей".  Были организованы встречи с участковым с. Кривцово Подзолковым М. О.  и учащимися 7- 11-х классов на тему «Вредные привычки ведут к преступлению» и др.
Для  детей и родителей, на сайте имеется информация  о том, куда ребенок может обратиться за помощью в экстренных случаях. Учащиеся 4 класса под руководством кл.рук. Кучеровой А.В.  входе Акции "Скажи телефону доверия- ДА!" подготовили ромашки с номерам телефона доверия и распространили их среди учащихся и объяснили , как им пользоваться в случае необходимости и получить экстренную помощь.
В рамках реализации мероприятий Всероссийской акции «СТОП ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню памяти жертв СПИДа, обучающиеся школы приняли участие в мероприятиях акции.
В планах воспитательной работы классов, запланированы и ежемесячно проводятся классные часы по формированию здорового образа жизни, профилактике наркомании: час общения «Здоровые привычки – здоровый образ жизни», классный час «Здоровье – единственная драгоценность», беседа: «Здоровье в ваших руках», час общения «На распутье», информационный час «Я здоровье берегу, сам себе я помогу», семинар «Я и мой образ жизни» и др.
В рамках дня здоровья в школе организованы следующие мероприятия:
акция «Здоровье в порядке, спасибо зарядке!,  волонтеры школы организовали музыкальную флеш-моб зарядку и раздали памятки -рекомендации по привлечению школьников  к ведению здорового образа жизни. 
В целях борьбы с наркоманией учителя физической культуры активно привлекают детей к сдаче нормативов ГТО; организуют спортивные соревнования по лапте, теннису, волейболу, футболу и др. 100% обучающихся охвачены  кружками и объединениями внеурочной деятельности спортивно-оздоровительного направления «Подвижные игры», «Волейбол», «Спортивные игры», «Футбол».
Для обучающихся 9-11 классов была организована встреча с медсестрой ЦВОП с. Кривцово Нетребенко С.М., которая рассказала ребятам о последствиях употребления наркотиков.
 Классные руководители проводили  инструктажи с обучающимися с записью в журнал по ТБ.
В рамках «Единого дня профилактики» в школе проведены занятия, направленные на правовое просвещение несовершеннолетних, основой целью которых является: предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и противоправных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому; разъяснение положений административного и уголовного законодательства, правил дорожного движения, основ пожарной безопасности, прав и обязанностей несовершеннолетних; профилактика антитерроризма и экстремизма; профилактика употребления психо-активных веществ у детей и подростков; в том числе, с целью охвата профилактическими мероприятиями учащихся «группы риска» и учащихся, состоящих на различных видах учета. На мероприятии присутствовали представители Яковлевского района: КДН, управления образования, ГИБДД ОМВД России, ПДН (УУП) ОМВД России, подростковый психолог, нарколог.
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